2003年MAM高考地理仿真试题(五)答案

一、选择题（共70分）

（一）单项选择题（每小题2分，共40分）

1.A  2.B  3.A  4.D  5.D  6.C  7.C  8.A  9.C  10.C  11.D  12.B  13.B  14.B  15.B  16.C  17.B  18.C  19.A  20.C

（二）双项选择题（每小题3分，共30分）

21.AD  22.AD  23.CD  24.AC  25.AC  26.BD  27.BC  28.BD  29.AD  30.BC

二、综合题（共80分）

31.（1）D

（2）埃菲尔铁塔、巴黎圣母院、凯旋门、卢浮宫等（回答出其中两个景点即正确）（2分）

（3）德国（2分）  俄罗斯（4分）

32.（1）要回答出我国地势的西高东低和夏季东南季风控制下降水量较多这两个方面。（3分）

（2）高山冰雪融水（2分）  工农业生产比较发达，人口稠密，河流的径流量小（3分）  
人口增加较快，人均利用的水资源量相对减少；工农业生产、人们生活排放大量的污水、废渣导致原来可用的水资源被污染，可利用量减少；浪费水资源现象比较严重等（回答出其中两点即正确）（2分）

（3）加强水利工程建设（3分）

33.（1）A.宁夏平原  B.河西走廊  C.塔克拉玛干（3分）

（2）D.金昌  E.玉门（2分）

（3）①保护水源  ②防止沙漠化（保护草场植树种草）（4分）

（4）不利自然条件：交通等基础设施不能适应未来开发的要求；自然生态环境较脆弱；技术、资金、人才缺乏。（回答出其中两点即正确）

相似之处：从沿海向内地开发。利用西部的国土、自然资源优势和巨大的市场潜力，开拓国内市场。根本不同：美国是为了发展资本主义经济，中国是为了进行社会主义现代化建设。（4分）

（5）①有利于增强西部地区的经济实力，缩小地区经济差距，协调地区经济发展。②有利于充分利用西部资源优势，实现东西部合理分工，各展所长，优势互补，共同发展；③有利于扩大内需；④有利于提高西部地区居民的物质生活和文化生活水平；⑤还具有重要的社会政治意义。（回答出其中两点即正确）（2分）

34.（1）冲积扇  绿洲（4分）  （2）AB（2分）

（3）下游断流，土地荒漠化（2分）

（4）旅游业（1分）  发展节水型农业，植树种草，适度发展畜牧业（1分）

（5）升高（1分）  河流干涸，沙化加剧，环境恶化（3分）

（6）C（2分）

35.（1）芝加哥（1分）  （2）高度机械化（2分）

（3）休斯敦  宇航工业（2分）

（4）从集中趋向分散（1分）  ①地理位置优越，环境优美  ②气候宜人  ③有斯坦福大学等高等院校  ④便捷的交通  ⑤军事订货，接近消费市场（回答出其中三点即正确）（3分）

（5）①幅员辽阔，资源丰富。②西部领土的开发，为它提供了更为丰富的原料和更为广大的市场。③源源而来的欧亚移民，不仅为它的经济发展带来了充足的劳动力，而且带来了必要的技术经验。④美国内战结束了南部的奴隶制种植园经济，为资本主义的进一步发展扫清了道路。⑤第二次科学技术革命的强大推动。（回答出其中三点即正确）。（3分）

36.（1）厦门  重庆（2分）

（2）北方  自然原因是此时北方正处于冷锋过后，地面风速较小，并存在逆温层，污染物不易扩散。人为原因是北方冬季气候严寒，燃煤供暖使污染加重。（4分）

（3）B（2分）  （4）ABFH（2分）  （5）重庆（2分）  （6）C（2分）
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